
新北市立新莊國中 107 學年度第 1 學期第 3 次段考 7 年級數學領域試題卷（第  頁） 

                                               班級：        座號：       姓名：                  

一  

第一部份：單一選擇題 
（第 1~10 題，每題 5 分；第 11~20 題，每題 4 分） 
※請根據題意選出最適當的答案，並使用 2B 鉛筆將

答案畫記在電腦卡上。 

1. 代數式 13 −x 與下列哪一個選項所代表的式子相

等？ 

(A) 1−⋅⋅ xxx  (B) 1
3
1
−÷x   (C) )1(3 −x   (D) x2  

 
 

2. 在表(一)中，甲為 6−=x 代入代數式 1
2
3

+x 的

值，試問甲＝？ 

(A)－8     (B) 
2

13  

(C)－
2
7      (D)－10 

 
 
 

3. 承上題，則表(一)中的乙＝？ 

(A)－12  (B)－
2

19   (C)－
3

16   (D)－4 

 
 
 

4. 計算 10÷[(－
5
3 )＋(－

2
1 )]之值為何？ 

(A)－
11

100   (B)－11   (C)－
3
236    (D) 

3
13  

 
 
 
 

5. 試判斷下列四個選項的值，何者最小？ 

(A)(－
3
2 )2     (B) (－

3
2 )3   

(C) (－
3
2 )4     (D) (－

3
2 )5 

 

 

6. 已知比－5 小 x 的數是－
2
1
，則 x=？ 

(A)5
2
1   (B)－5

2
1   (C) 4

2
1   (D)－4

2
1  

 
 
 

7. 設 A=2x－1，B=－x＋2，則 A－B 以 x表示可化

簡為下列哪一個式子? 

(A) x－3 (B) x＋1 (C) 3x－3 (D) 3x＋1 
 

8. 利用分配律的運算規則計算 

 (－6)×54
12
7 + 6×45

12
5
 

＝(－6)×(a＋b) 
＝c  
則下列敘述何者正確？ 

(A) a＋b＝100     (B) a＋b＝9
6
1  

(C) c＝600        (D) c＝－54 
 
 

9. 下列四選項是依序解方程式 1
2
1

5
36 =−÷ x 的過

程，請問從哪一個選項開始出現錯誤？ 

(A)步驟一:  
5
361

2
1

÷−=− x  

(B)步驟二:  
3
561

2
1

×−=− x  

(C)步驟三:  )
3
561(

2
1

×−−=x  

(D)步驟四:  
3
56

2
1

2
1

××+−=x  

 
10. 「將一袋糖果分給若干小朋友。若每人分 6 個，

則剩 5 個；若每人分 7 個，則剛好 1 人沒分到，

試問糖果有幾個?」 
  設小朋友共有 x 人，以下四個選項依序是昊昊

的解題過程，試問從哪一個選項開始出現錯誤？ 
(A)由「每人分 6 個，則剩 5 個」知糖果共有 
   (6x＋5)個 
(B)由「每人分 7 個，則剛好 1 人沒分到」知糖 
   果共有 7(x－1)個 
(C)依題意及選項(A) (B)知：6x＋5＝7(x－1) 
(D)依選項(C)可解得 x＝6，所以糖果共有 

   6×6＋5＝41 個 
 
 

11. 算式 )
7
31(

21
10)

9
8(

4
32 −÷−−× 之值為何？ 

(A)
9

19
−   (B)

9
25

−   (C) 
9

19   (D) 
9
25  

 
 
 
 

12. 計算 =−÷− 423 )
2
3(])

2
3[( ？ 

(A)
2
3

−   (B) 
2
3   (C)

4
9

−   (D) 
4
9  

 
 

【注意：背面尚有試題】 

表(一) 

x值 

代數式 
－6 乙 

1
2
3

+x  甲 －7 
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二  

13. 依 世界衛生組織 計算標準體重的方法，若女性

身高 x cm，其標準體重應為 
5
3)70( ×−x   kg。 

若 小甄 身高為 160 cm，體重 56kg，則她應該如

何調整其體重才能達到標準體重？ 

(A)減重 2kg     (B)增重 2kg 
(C)減重 3kg     (D)增重 3kg 
 
 
 

14. 解一元一次方程式:－5x + 56 = 9x－28，x =？ 
(A) 7   (B)－7   (C)6   (D)－6 
 
 

15. 已知 x 的方程式 052 =−+− ax 的解為－3，則 
a 的值＝？ 
(A)－4  (B)－1  (C) 4  (D) 11 
 
 
 

16. 老吳 和 小洋 父子倆最近流行喝蜂蜜檸檬水，不

過兩人喜好略有不同（比例如表(二)）。若他們每

人每天都各自喝上 1 杯自己特調的蜂蜜檸檬水，

而且每一顆檸檬約可擠出 25ml 檸檬汁的話，那

麼現在 小洋 要準備他們兩人 7 天總共要使用的

材料，則下列選項何者是正確的量？ 

(A)檸檬 5.3 顆 

(B)檸檬 5
5
2
顆 

(C)蜂蜜 17
4
1
大匙 

(D)蜂蜜 19
4
1
大匙 

 
 
 
 

17. 若 ××−
3
11)

5
21( □＝1，則□＝？ 

(A) 
28
5

−    (B)
5
28

−    (C) 
28
5    (D) 

5
28  

 
 
 
 

18. 將 )16()32(
4
3

+−− xx 化簡，可得到 bax + ，則

ba + ＝？ 

(A) 31−   (B) 5−   (C)
4
5

−   (D)
4
31

−  

 

19. 林老師說：「我拿到駕照時是現在年紀的一半，

又經過現在年紀的
6
1
完成所有學業，接著立即在

學校教了 3 年的書，然後結婚，隔年我就當爸爸

了！如果我打算等到這孩子 22 歲大學畢業時退

休，那麼我還需教 12 年的書。」請問林老師現

年幾歲？ 
(A) 36 歲   (B) 42 歲   (C) 48 歲   (D) 54 歲 
 
 
 
 

20. 品君飯店週年慶期間推出只要4人同行點 4份套

餐（每份套餐訂價皆 x元），可享 1 人套餐免費，

但每人仍需支付套餐定價的一成做為服務費。請

問 阿普 一家四口到該飯店用餐，對他們而言此

優惠約相當於非優惠期間打幾折？ 
(定價打九五折等於將定價乘以 0.95 之意) 
(A)八五折  (B)七七折  (C)七五折  (D)六八折 
 
 
 
 

第二部份：非選擇題（每題 5 分，共 10 分） 
※請使用黑色墨水的筆書寫並在答案卷指定作答區

域內作答（勿超出格線）。 

※請務必書寫計算過程，否則不予計分。 

1. 解一元一次方程式 1
6

3
2

1
=

−
−

+ xx
。 

 

 
 

2. 小育：偷偷告訴妳個秘密，將妳的年齡加上 6 後

再乘以 3，然後減去 12，這就是妳的幸運

數字了。 
妍慈：真的嗎？嗯！算好了！我的幸運數字是 84

吔！ 
根據兩人對話，小育 可以得知 妍慈 的年齡是多

少歲？ (須利用一元一次方程式列式求解才計分) 
 
 
 

【試題結束】 

表(二)飲料配方（1 杯） 

材料 

人名 

檸檬汁 
（ml） 

蜂蜜 
(大匙) 

冰水 
（ml） 

老吳 10 1
4
1

 400 

小洋 10 1
2
1

 300 
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第一部份： 

題號 答案 

1 B 

2 A 

3 C 

4 A 

5 B 

6 D 

7 C 

8 B  

9 C 

10 D  

11 A  

12 D  

13 A  

14 C 

15 B 

16 D 

17 A 

18 D 

19 B 

20 B 

 

 

 

 

第二部份： 

1. 

1
6

3
2

1
=

−
−

+ xx
 

6)3()1(3 =−−+ xx  
6333 =+−+ xx  

02 =x  
0=x  

 
 答： 0=x  
 
                       請教師自行斟酌給分 
 

 
2. 
    須利用一元一次方程式列式求解才計分 
 

設 妍慈 的年齡為 x歲 
84123)6( =−×+x  (2分) 

8412183 =−+x  
8463 =+x  

783 =x  
26=x     

 
 

 答：26 歲 
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